
 

災害への備え 
校長 末松 雅之 

 

 ２学期が始まり、およそ１ヶ月が経ちます。大きな行事がたくさんある２学期は，自分の

目標を立て，達成できるように努力する学期にしてほしいと願っています。９月２２日に行

われる運動会に向けて，子供たちは目標を立て，一生懸命に練習や準備に取り組む姿が見ら

れ，とてもうれしく思っています。 

 ８月から１０月にかけて，台風が発生しやすい時期になります。８

月末には，１０年に一度と言われた台風１０号が本町にも接近してき

ました。雨風が非常に強く，家屋が損壊したり，停電になったりと被

害が出て，不自由な生活を余儀なくされた家庭も多かったのではない

でしょうか。子供たちも不安な一夜を過ごしたことだと思います。学

校は，校庭のセンダンの大きな枝が折れたり，桜の木の幹に亀裂が入ったりする被害があり，

台風の脅威を改めて感じたところです。 

この時期は，天気予報に気を配り，いざという時に備えた行動がとれるように準備してお

きたいものです。学校では，避難訓練を数回実施し，災害が起こった場合の安全な行動につ

いて学習を行っています。 

家庭でも，停電への備えとして懐中電灯・ろうそく等，断水への備えとして飲み水準備，

ガスコンロ，ラジオ、非常食などなど準備されていることだと思います。自宅から避難しな

ければならない状況になった際には，非常持ち出し袋も必要です。そして、避難する場所と

避難経路の確認も重要です。災害が起こった時に保護者不在の場合もあるかもしれませんの

で，準備してある物の内容や保管場所，使用方法，避難場所・避難経路などを子供たちへ伝

えておいてください。 

私事になりますが，私が奄美大島に住んでいたときの出来事です。ある日の午前２時頃，

津波が発生する可能性があるという緊急避難命令が発令されました。慌てて着替え，飲み物

を持ち，自家用車で高台へ避難しました。津波は発生したものの被害は小さく，夜が明けて

からから自宅に戻ることができました。比較的短時間の車中での避難となりました。しかし，

自宅で冷静に自分の行動を振り返ったときに，いろいろなことを反省しました。懐中電灯・

ラジオ・非常持ち出し袋等を準備していたにもかかわらず持っていかなかったこと。非常食

を準備していなかったこと。渋滞をおこさないために徒歩で避難すべきだったのに自家用車

で避難したこと。自分は災害が起こった場合の備えが十分ではなく，落ち着いて冷静に行動

することができていなかったと感じた出来事でした。 

「天災は忘れた頃にやってくる」と言われますが，前述のような準備をしておくことで「備

えあれば憂いなし」となります。自助・共助・公助のそれぞれの目的に応じた災害への備え

について，家庭でも折に触れ子供たちに話をしていただけると幸いです。 
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大根占小ブログ 



有志による環境整備(7/26) 
学校林伐採による収益金を利用してプール裏土

手の環境整備を保護者有志の協力で行いました。

暑い中での作業でしたが，皆さんの活躍により無

事作業を終えることができました。これで子供たち

も安心してプール学習ができます。御協力ありがと

うございました。 

 

 

 

 

 

 

錦江町夏祭りでの活躍(7/20) 

  盛大に開催された錦江町夏祭りにおいて子供た

ちの活躍がありました。 

〇なんぐう交通防犯少年団 

来場しているの方々に交通安全の呼びかけを行

いました。9月 20日には「秋の交通事故防止運動」

に合わせて立哨運動を行います。 

〇ダンス・フラダンス発表 

  練習の成果を堂々と発表していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＰＴＡ奉仕作業(8/24) 

  御多用の中，また，暑い中，たくさんの保護者の

方々に参加していただき，本当にありがとうございま

した。皆さんの御協力のおかげで子供たちも安心・

安全に学校生活を送ることができます。 

  

 

 

 

 

 

全国学力学習状況調査 

４月に６年生対象で行った「全国学力・学習状況

調査」の結果が発表されました。 

本校は全国・県の平均を大きく下回っていました。

実態として，下記の課題等が分かりました。 

△学力の 2極化が見られ，漢字や計算問題等，基礎的な問

題で差が出ている。 

△算数では，少数の計算・速さの問題の通過率が低い。 

△国語では，目的や意図に応じて自分の考えや理由を記述

する問いが苦手である。 

〇友達との関係性がよい児童が多い。 

〇普段の生活の中で幸せな気持ちになることがある児童が

多い。 

〇自己肯定感は高まりつつある。 

△ＳＮＳ含めたメディアとの関わりに課題を持つ児童がいる。 

結果を基に，児童が主体的に学べる授業づくり，児
童がよさを生かし，所属感をもつことができる学級
づくりに努めていきます。 

１０月の主な行事 

１日（火） 

 

４日（金） 

９日（水） 

１２日（土） 

ビーチクリーンアップ 

ＳＣ来校 

３年社会科見学（消防・警察） 

５・６年陸上記録会練習（～１６日） 

土曜授業日 

１７日（木） 

２３日（水） 

 

２５日（金） 

３１日（木） 

町陸上記録会 

６年修学旅行（～２４日） 

４校合同交流学習（５年以下） 

６年休養措置日 

１～４年 秋の１日遠足 

受賞・入賞おめでとうございます 

【第４５回大崎町七夕祭剣道大会】  
最優秀賞 神川剣道スポーツ少年団（４年 福岡 咲那） 
【第６１回南日本硬筆展】 
優秀賞 １年 城下 芯梨  ２年 厚ヶ瀬 華愛  ３年 德留 和香 
推 薦 １年 河野 咲莉，諏訪原 彩心  ５年 池添 胡珀   ６年 河野 莉音夏 
【第２３回りんり俳句大賞（春・初夏の部）】  
銀 賞 ５年 厚ヶ瀬 愛太玲 『ひまわりが 海が見たいと せを伸ばす』 
【令和６年度錦江町水泳記録会】 １位のみ紹介 

5年女子 25ｍ自由形 福岡 紗羽    ６年女子 25ｍ自由形 河野 莉音夏 
6年男子 25ｍ自由形 上川路 健永   ５年女子 25ｍ平泳ぎ 宮下 澪 
6年女子 25ｍ平泳ぎ 城下 憬那    ５年女子 50ｍ自由形 五嶋 友理 
6年女子 100ｍ平泳ぎ 城下 憬那   ５年女子 50ｍ平泳ぎ 五嶋 友理 
6年男子 25ｍバタフライ 上川路 健永 6年女子 25ｍバタフライ 河野 莉音夏 
5年 100ｍリレー(福岡･宮下･五嶋･池添) 6年 100ｍメドレーリレー(河野･城下･菖蒲･上川路) 


